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Навчання є основним видом діяльності студентів, від ставлення до 
якого залежатиме їх ставлення до професійної діяльності: чи буде це 
активний, творчий спеціаліст, чи людина, яка байдуже буде ставитися до 
роботи. Тому навчальна мотивація, в якій відображається ставлення студентів 
до учіння, як засобу досягнення мети навчання (оволодіння професією) -  
завдання не лише педагогічне, а й соціальне.

В. А. Яковлєва, к. пед. н., доцент, 
Криворізький педагогічний інститут 
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СТАН ГО ТО ВН О СТІ П ЕДАГОГІВ ДО Ф ОРМ УВАННЯ Ж И ТТЄВО Ї 
КО М П ЕТЕН ТН О С ТІ У ЧН ІВ  ЗА ГАЛЬНООСВІТНІХ НА ВЧАЛЬНІХ

ЗАКЛАДІВ
Прийняття Національної доктрини розвитку освіти вимагає істотної 

модернізації педагогічного процесу в навчально-виховних закладах різних 
типів, Особливо актуально нині виявлення причин не сформованості життєвої 
компетентності у молоді -  важливого чинника соціалізації особистості та 
реалізації особистісно орієнтованого підходу до навчання і виховання, пошуку 
шляхів подолання протиріч між особистістю і педагогічним впливом.

Рішення названих проблем багато в чому залежить від якості підготовки 
вчителя, рівня його професіоналізму і майстерності. Аналіз ситуації справ у 
педагогічній практиці та рівня готовності випускників педагогічних вузів до 
вирішення професійних завдань(зокрема формування життєвої компетентності 
учнів) свідчить про те, що якість їх підготовки ще не відповідає світовим 
стандартам [1;2].

Згідно з провідними ідеями теорії діяльності, виділення структури 
готовності педагогів до формування життєвої компетентності учнів, 
Л. Канішевська розглядає в єдності чотирьох взаємопов’язаних структурних 
компонентів: ціннісно-мотиваційного, заснованого на стійкій спрямованості 
щодо організації процесу формування життєвої компетентності як актуального 
аспекту професійної діяльності, прагненні виконувати цю діяльність на 
високому рівні, спроможності забезпечити продуктивний розвиток вихованця 
школи-інтернату та закласти основи для власного професійного та 
особистісного зростання;когнітивного, який об’єднує сукупність знань педагога 
щодо його ролі у розвитку та саморозвитку. особистості, яка формується в 
умовах позасімейного виховання, знання про сутність життєвої компетентності 
та специфіку її формування у випускників загальноосвітніх закладів; 
діяльнісно-технологічного, який передбачає володіння формами і методами 
формування життєвої компетентності учнів; рефлексивного, який пов’язаний з 
аналізом процесу формування життєвої компетентності учнів; свого ставлення 
до даної сфери професійної діяльності, характеру та рівня її виконання [2, 
с. 141-142].
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Таким чином, подана структура готовності педагога до формування
життєвої компетентності учнів загальноосвітніх навчальних закладів була взята 
нами за основу в ході проведення дослідно-експериментальної роботи.

Показниками готовності педагога до організації формування життєвої 
компетентності учнів загальноосвітніх закладів було визначено: емоційно- 
позитивну мотивацію щодо формування життєвої компетентності учнів; 
прагнення ефективно реалізувати її; знання про сутність життєвої 
компетентності та специфіку її формування в учнів;володіння відповідними 
формами і методами виховання; рефлексивну позицію, яка пов’язана з 
адекватним оцінюванням себе як педагога, здатного формувати життєву 
компетентність в процесі його розвитку та саморозвитку тощо.
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П РИНЦИПИ П ЕД А ГО ГІЧН О Ї ВЗАЄМ ОДІЇ ТА СП ІВРО БІТН И Ц ТВА  В 
П РО Ф ЕС ІЙ Н ІЙ  П ІД ГО ТО В Ц І М АЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ

Сучасна освіта ґрунтується на засадах суб’єкт-суб’єктиого процесу 
навчання й виховання, що розкриває її' пріоритети та забезпечує якісну 
підготовку майбутніх студентів-вихователів до професійної діяльності, їхнього 
професійного становлення. Основу гуманістичної педагогіки становить 
особистісно-орієнтоване навчання, яке ґрунтується на принципах педагогічної 
взаємодії та співробітництва.

Принцип педагогічної взаємодії викладачів і студентів забезпечує 
здійснення педагогічного'- процесу, відповідно до особисті сних та 
індивідуальних характеристик студентів. Педагогічна взаємодія враховує 
діяльність педагога, діяльність студента та їх взаємини. Побудова навчального 
процесу на принципі педагогічної взаємодії допоможе студентові стати 
активним учасником у системі взаємин «викладач -  студент», відчути довіру до 
себе, до своїх поглядів і думок. За такої умови діяльність викладача має


